MATEMATIK Hjilpmedel: Inga, inte ens riknedosa
Chalmers tekniska hogskola Datum: 2022-01-03 kl. 14.00 - 18.00
Tentamen Telefonvakt: Elizabeth Wulcan

Telefon: 031-772 5347

MVEG670 Linjir algebra F1/TM1

Tentan rittas och bedoms anonymt. Skriv tentamenskoden tydligt pa placeringlista och samtliga inlimnade
papper. Fyll i omslaget ordentligt. Motivera noga alla svar pa uppgifterna! Om en uppgift tar tid, fastna
inte utan ga vidare med nésta.

Betygsgrénser: 3: 20 p, 4: 30 p, 5: 40 (max 50 p).

Resultat meddelas via Ladok ca. tre veckor efter tentamenstillfillet.
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1. Lat A = 9 1 3 5 och b = 0l Avgor om b ligger i nollrummet till A, om b
3 -2 8 4 -1
ligger i kolonnrummet till A, samt om b &r en egenvektor till A. (6 p)

2. Lat f : R* — R3 vara moturs rotation runt z-axeln med 7/2 radianer och lat A vara
fs avbildningsmatris. Betrakta det karakteristiska polynomet for A som ett komplext
polynom och skriv det pa formen

c(z—a1)(z—a2) (2 — an),

dir ¢, a1, ao, ..., a, dr komplexa tal. Bestdm alla egenvérden och egenvektorer till A.
(6 p)

3. Bestam avstandet mellan linjerna ¢; : (3,2,0) + s(2,0,—3),s € R, och ¢y : (—9,8,—11) +
t(=5,3,-7),t € R. (7 p)

aomi =7

4. Lat A vara (n x n)-matrisen med matriselement a;; = { bom i

Berikna determinanten av A for
(a) n=3
(b) n=5
(c) allmént n. (6 p)



5. Avgor om nedanstaende pastaenden &dr sanna eller falska. Det ricker med svar. Ratt svar
pa en deluppgift ger 1 poéng. Fel svar pa en deluppgift ger -1 podng. Den totala podngen
ar dock > 0. (6 p)

(a) Méngden av alla polynom av grad hogst 3 &r ett vektorrum.
(b) A= B ﬂ ar diagonaliserbar.

(c) Lat f : R?> — R? vara ortogonal projektion pa linjen ¢ : ¢(1,0), t € R, 1at g :
R3 — R3 vara ortogonal projektion pa linjen ¢ : #(1,1,1), t € R, och lat Ayr och
Ay vara motsvarande avbildningsmatriser. Da &r nolldimensionen av Ay lika med
nolldimensionen av A,.

(d) Antag att A dr en (m X n)-matris. Da dr rang(A) + nolldim(A) = m.

(e) Lat u,v,w och x vara vektorer i R3. D4 giller att
(uxv)e(wxx)=(xxw)e(vxu).

(f) Antag att vi, vy och v3 spinner upp R3. D& #r vy, vq + v och vy + vo + v3 linjért
oberoende.

6. En matris sigs vara skevsymmetrisk om A7 = —A. Antag att A ir en skevsymmetrisk
(n X n)-matris.
(a) Visa att om A dr inverterbar s& #r A~! skevsymmetrisk.

(b) Visa att om n &r udda sa &r A ej inverterbar. (6 p)

7. Betrakta v € R™. Antag att v % 0. Visa att det for varje vektor u € R” finns en entydigt
bestdmd uppdelning
u=u +ut,

dir u’ &r parallell med v och ut #r ortogonal mot v. (7 p)
8. Antag att A #r en symmetrisk matris av typ (n x n). Vidare antag att s dr en egenvektor

till A med egenviirde A och att s’ ir en egenvektor till A med egenviirde X' och att A # ).
Visa att s ér ortogonal mot s’. (6 p)

Lycka till!
Elizabeth



